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COMUNE DI MATTIE 
Città Metropolitana di Torino 

 
 
 

Copia 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 8 
 

OGGETTO: DETERMINAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA, 
LA DESIGNAZIONE E LA REVOCA DEI RAPPRESENTANTI DEL 
COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI (ART. 50, COMMA 
8, DEL D.LGS. 18.8.2000 N. 267) 
 

L'anno duemilaventiquattro addì ventisette del mese di giugno alle ore 21:00, presso la 
Saletta Polivalente in via Roma n. 2 , convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a 
norma di Legge, si è riunito in sessione ordinaria di prima convocazione, il Consiglio 
Comunale 

Sono presenti i Signori: 
Cognome e Nome Presente 

  
1. PITTAU MARINA - Sindaco Sì 
2. FAVRO ALESSIA DOMENICA - Consigliere Sì 
3. FERA ANTONIO - Consigliere Sì 
4. FORNO ENRICA - Consigliere Sì 
5. LUCINO PAOLO GIACOMO - Vice Sindaco Sì 
6. LIUNI LEONARDO - Consigliere Sì 
7. MORINO SIMONE - Consigliere Sì 
8. CUGNO LUIGI - Consigliere Sì 
9. BRUZZESE MASSIMILIANO - Consigliere Sì 
10. BELLANDO SABRINA - Consigliere Sì 
11. FAVRO DANILA - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 

 

Assiste all'adunanza il Segretario Comunale CARCIONE Dott.ssa Marietta il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra PITTAU Marina assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto suindicato. 
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Deliberazione di C.C. n. 8 del 27/06/2024 
Oggetto: DETERMINAZIONE DEGLI INDIRIZZI PER LA NOMINA, LA 
DESIGNAZIONE E LA REVOCA DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO 
ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI (ART. 50, COMMA 8, DEL D.LGS. 18.8.2000 N. 
267) 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Visto l'art. 42, comma 2, lettera “m”, D.Lgs. 18.08.200, n. 267, che conferisce competenza al C.C. 
per: 
 “la definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del 

Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni, nonché la nomina dei rappresentati del 
Consiglio presso Enti, Aziende ed Istituzioni ad esso espressamente riservata dalla legge”; 

 
Visto altresì l’art. 50, commi 8 e 9, della predetta normativa che dispone: 
“ 8. Sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio, il Sindaco e il Presidente della Provincia 
provvedono alla nomina, alla designazione ed alla revoca dei rappresentanti del Comune e della 
Provincia presso Enti, Aziende ed Istituzioni. 
9. Tutte le nomine e le designazioni debbono essere effettuate entro 45 giorni dall'insediamento 
ovvero entro i termini di scadenza del precedente incarico. 
In mancanza, il Comitato Regionale di controllo adotta i provvedimenti sostitutivi ai sensi dell'art. 
136 ”; 
 
Evidenziato che il legislatore ha voluto con le norme suddette attribuire direttamente al Sindaco, 
previa determinazione di specifici indirizzi stabiliti dal Consiglio Comunale, il potere 
discrezionale e la competenza a nominare, designare e revocare i rappresentati del Comune in Enti, 
Aziende ed Istituzioni, sottraendolo al Consiglio Comunale stesso; 
 
Ritenuto pertanto di dettare - alla luce di quanto sopra esposto - i seguenti indirizzi per la nomina, 
la designazione e la revoca dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni: 

a. i rappresentanti potranno essere e/o non essere Consiglieri a. Comunali; 
b. i rappresentanti dovranno avere specifica competenza e professionalità connesse con le 

finalità dell'Ente, Azienda ed Istituzione in cui vengano nominati, oppure essere Consiglieri 
Comunali o persone che abbiano già effettuato almeno un mandato amministrativo con tale 
qualifica; 

c. i rappresentanti non dovranno trovarsi in condizioni di incompatibilità di interessi rispetto 
all'Ente nel quale rappresentano il Comune, né avere con quello rapporti economici, 
professionali e di controllo di alcun tipo, né averli avuti nell'anno precedente la nomina; 

d. i rappresentanti non dovranno avere rapporti di parentele ed affinità fino al 4° grado con 
altri rappresentanti degli stessi organismi, o con funzionari e dipendenti degli stessi, non 
potranno essere nominati rappresentanti del Comune, il coniuge, gli ascendenti, i 
discendenti, i parenti e gli affini fino al 3° grado del Sindaco, ai sensi dell'art. 64 comma 4 
D.Lgs. 18.8.2000 n. 267; 

e. dovrà essere tenuto presente dal Sindaco, per quanto possibile, il rispetto del principio della 
pari opportunità tra uomini e donne nelle suddette nomine; 

f. i rappresentanti suddetti, dovranno essere revocati dal Sindaco quando a seguito di espressa 
segnalazione dell'Ente, risulti la mancata partecipazione, senza giustificato motivo, a tre 
riunioni consecutive dei rispettivi organismi. Gli stessi dovranno essere revocati, quando 



Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Mattie.  Responsabile Procedimento: Fontana Vanessa  (D.Lgs. n. 39/93 art.3). La 
presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line

vengano, successivamente alla nomina, a trovarsi in una delle condizioni di cui ai 
precedenti punti c) e d); 

g. ogni nomina/designazione deve in ogni caso rispettare i dettami normativi in materia di 
anticorruzione, come da programmazione ad hoc approvata dal Consiglio comunale; 

 
Considerato che la proposta operativa ha ottenuto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 
della D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 e s.m.i. da parte del Responsabile del Servizio amministrativo; 
 
Atteso che la presente deliberazione non comporta spesa; 
 
A seguito di votazione espressa in forma palese mediante alzata di mano, che ha determinato il 
seguente risultato, esito accertato e proclamato dal Presidente: 
- presenti: n. 11 
- astenuti: n. 0 
- votanti: n. 11 
- voti favorevoli: n. 11 
 

DELIBERA 
 

1. Di richiamare le premesse quali parte integrante e sostanziale del presente dispositivo; 
 
2. Di determinare i seguenti indirizzi per la nomina, designazione e revoca da parte del 

Sindaco dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni: 
 
a. i rappresentanti potranno essere e/o non essere Consiglieri Comunali; 
b. i rappresentanti dovranno avere specifica competenza e professionalità connesse con le 

finalità dell'Ente, Azienda ed Istituzione in cui vengano nominati, oppure essere Consiglieri 
Comunali o persone che abbiano già effettuato almeno un mandato amministrativo con tale 
qualifica; 

c. i rappresentanti non dovranno trovarsi in condizioni di incompatibilità di interessi rispetto 
all'Ente nel quale rappresentano il Comune, né avere con quello rapporti economici, 
professionali e di controllo di alcun tipo, né averli avuti nell'anno precedente la nomina; 

d. i rappresentanti non dovranno avere rapporti di parentele ed affinità fino al 4° grado con 
altri rappresentanti degli stessi organismi, o con funzionari e dipendenti degli stessi, non 
potranno essere nominati rappresentanti del Comune, il coniuge, gli ascendenti, i 
discendenti, i parenti e gli affini fino al 3° grado del Sindaco, ai sensi dell'art. 64 comma 4 
del D. Lgs. 267/2000; 

e. dovrà essere tenuto presente dal Sindaco, per quanto possibile, il rispetto del principio della 
pari opportunità tra uomini e donne nelle suddette nomine; 

f. i rappresentanti suddetti, dovranno essere revocati dal Sindaco quando a seguito di espressa 
segnalazione dell'Ente, risulti la mancata partecipazione, senza giustificato motivo, a tre 
riunioni consecutive dei rispettivi organismi. Gli stessi dovranno essere revocati, quando 
vengano, successivamente alla nomina, a trovarsi in una delle condizioni di cui ai 
precedenti punti lett. c) e d). 

g. ogni nomina/designazione deve in ogni caso rispettare i dettami normativi in materia di 
anticorruzione, come da programmazione ad hoc approvata dal Consiglio comunale. 

 
SUCCESSIVAMENTE 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
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Attesa l'urgenza del precedente contestuale atto deliberativo per garantire l’ottimale assetto 
istituzionale del Comune; 
 
Visto l'art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18.8.2000 n. 267; 
 
A seguito di votazione espressa in forma palese mediante alzata di mano, che ha determinato il 
seguente risultato, esito accertato e proclamato dal Presidente: 
- presenti: n.11 
- astenuti: n. 0 
- votanti: n. 11 
- voti favorevoli: n. 11 
 

 
 

DELIBERA 
 

di dichiarare immediatamente eseguibile il precedente contestuale atto deliberativo in conformità 
all'art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, per garantire l’ottimale assetto istituzionale del 
Comune. 
 
 

Letto, confermato e sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
PITTAU Sig.ra Marina CARCIONE Dott.ssa Marietta 

 
 
 
 
 

Atto firmato digitalmente ai sensi degli articoli del Cad.


